

春招有约

3月29日，厦门大学嘉庚学院2024届毕业生春季校园招聘会在北区篮球场举行。158家单位带着近3300个人才需求量到“嘉”寻觅人才。招聘会现场气氛热烈，人潮涌动，不少展位面前排起“长龙”。

本次招聘会由我校携手厦门市人力资源和社会保障局主办，实习与就业服务中心联合人才服务中心承办，学生就业创业促进会协办。

3300个岗位助力“嘉”人就业



**企
业**

在此次参会的158家企业中，厦门市本地企业数量达126家。这给同时有课程任务和实习需求的准毕业生们，提供了更广阔的选择空间。

大正(厦门)微纳科技有限公司、厦门东亚机械工业股份有限公司等企业首次到我校招聘，均对“嘉”人展现出了极高的期待。他们不仅看重专业能力和综合素养，更期待应聘者具备良好的学习能力和积极进取的态度。

多次前来我校招聘的三达膜科技(厦门)有限公司等单位也对招聘结果表示满意，并对我校往年输送的毕业生给予了高度评价。

这些企业招聘负责人中也不乏嘉庚人的身影。会计与金融学院校友赵玲丽就是四三九九网络股份有限公司的招聘负责人，她表示：“从学弟学妹们的简历上可以看出，他们在学习、学术、实践等方面表现出色，也可以看出学校的各个方面都在不断地发展。”

『嘉』人
有备而
来

“机会总是留给有准备的人。”前来应聘的音乐系2024届毕业生毛雪说，在参加招聘会前，求职者需要进行多维度的准备工作。她透露，自己提前通过实习与就业服务中心微信公众号了解了参会企业和岗位的需求，并针对性地制作了简历。

值得一提的是，嘉庚学子不仅积极参与求职，还投身于招聘会的组织与服务工作。人文与传播学院学子单苗苗便是其中的一员，她连续三年担任招聘会的志愿者，深刻理解了招聘会的意义与价值。她表示，招聘会不仅为学生提供了就业机会，也为企事业单位输送了优秀人才，实现了校企之间的互利共赢。

**校
方
高
度
重
视**

本次招聘会，学校领导高度重视。院长王瑞芳，副院长鲁同安、洪永强，党委副书记杨云良等到场指导，与企业进行深入交流，了解市场人才需求，并和参会毕业生亲切交谈，为“嘉”人支招。

在交流中，王瑞芳院长强调了人才培养的重要性。他指出，人才培养要与时俱进，紧跟产业发展步伐，不断适应新兴职位需求。他建议学生们要加强综合素质与动手能力的培养，以更好地适应市场需求；在校期间要加強实习实践，扎实基本功，为后续高质量就业打好基础。同时，他也鼓励学生们要树立远大的理想，更要脚踏实地，从小事做起，逐步迈向人生的辉煌。

为助力毕业生们实现高质量就业，招聘会现场特设多个服务窗口，包括“简历诊断”“基层就业”“参军入伍”“留学咨询”等。现场，由实习与就业服务中心、学工部、对外交流与合作部相关部门工作人员，辅导员，院系行政秘书及智联招聘厦门公司代表组成的豪华咨询团，为参会学生提供全方位、多角度的就业指导服务。

此外，本学期，我校实习与就业服务中心持续举办“春暖花开·筑梦生涯”系列就业主题活动，围绕在校生职业生涯规划与就业技能强化等需求，开展简历制作技巧、求职渠道全解析、国内外升学备考规划、公考解析与辅导、简历工作坊、第二学士学位就读分享等活动，促进我校毕业生顺利就业、尽早就业。

(文 综合 图 朱凯东 许航迪)

悟 国旗下的团课 我们共同“向祖国报告”



5月4日上午，以“青春挺膺担当，强国复兴有我——纪念五四运动105周年”为主题的团课活动举行。

厦门大学嘉庚学院党委副书记杨云良，漳州校区办公室主任兼厦门大学办公室副主任何鸿鸣，嘉庚学院院长助理、学工部部长、团委书记姚祖婵，嘉庚学院保卫部副部长陈拥军，漳州校区各单位团干、团员代表和青年代表们参加了此次团课活动。团课由姚祖婵主持。

各单位团干和青年代表们用红板摆出“五四105”和“强国有我”两组图形，表达了对五四运动的纪念，也展示了新时代青年为祖国发展贡献力量的决心。

随着《义勇军进行曲》奏响，五星红旗冉冉升起。在场的师生代表们庄严地行注目礼。嘉庚学院学生代表带来了诗朗诵《向祖国报告》。团旗班送上共青团旗，全体团员在团员代表康睿的领誓下，右手握拳重温了入团誓词。

嘉庚学院党委副书记杨云良在讲话中指出，时逢五四运动105周年及新中国成立75周年，在这个具有特殊意义的历史时刻开展团课，对号召青年挺膺担当、团结奋斗具有重要的意义。“中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量”，他鼓励大家发扬五四精神，在新时代的舞台上成就一番事业，要“坚定理想信念，把牢青春方向”“勇担时代重任、展现青春作为”“保持奋斗激情、贡献青春力量”，在担当时代使命中彰显青春的使命，在推动时代进步中实现自身的进步。

(文 吴羽晨 罗建华 林艺 图 张恺霖)

学 “嘉”缘满！我校举办 传承弘扬嘉庚精神专题讲座



从位于嘉庚故里的集美大学来到以嘉庚先生之名命名的大学——嘉庚学院，林德时副教授作了一场专题讲座，主题为“陈嘉庚：将个人梦与国家梦紧密结合的榜样”。4月12日，这场缘分满格的“嘉”讲在我校公共教学楼1号楼101多功能厅举行，学校党委理论学习中心组成员、师生党员代表300余人参加。党委宣传部部长易强主持讲座。

林德时从毛泽东同志和习近平总书记对陈嘉庚的评价导人，简要介绍了陈嘉庚的生平经历和陈嘉庚“心怀祖国，希图报效”的人生志向，通过陈嘉庚不同人生阶段的重大抉择归纳出陈嘉庚将个人梦与国家梦相结合的独特路径、显著特点及若干启示，并结合自己的研究成果详细阐释了嘉庚精神的概念及其基本内涵，让师生们进一步了解了陈嘉庚爱国爱乡、倾资兴学的伟大功绩，感受和缅怀嘉庚先生牺牲小我、无私奉献的崇高风范。

讲座结束后，林德时还与现场师生进行互动交流。

今年是陈嘉庚先生诞辰150周年，本次讲座也是我校“传承嘉庚精神 凝聚奋斗力量”主题宣传教育系列活动之一。除专题宣讲外，学校还将通过主题征文、读书分享、海报宣传、书法展览等多种形式传承弘扬嘉庚精神，营造浓厚的校园文化氛围。

(文 吴保光 图 陈诗涵)

阅 大学生最爱看啥书？ 我校图书馆年度阅读报告出炉



4月23日是世界读书日。图书馆发布《2023年度读者阅读报告》(以下简称《报告》)，全面展示师生们的阅读状况。本次发布的报告基于2023年度图书馆各类服务、资源的使用情况，通过数据分析、对比等方式，对读者的阅读喜好、入馆习惯、活动和资源需求等方面进行研究、梳理而来。

其中，在年度最受欢迎图书方面，《额尔古纳河右岸》《邓小平时代》《我与地坛》《废墟》《叫魂》《云边有个小卖部》《人生海海》《房思琪的初恋乐园》《杀死一只知更鸟》《橘子不是唯一的水果》位列前十。机电工程与自动化学院2020级学子李铭毅以558册摘得年度“借阅大户”桂冠。

报告显示，2023年全年，图书馆吸引75万人次入馆，按照在校生近2万人计算，人均入馆37.5次。全年采购图书7.2万册，其中有111册为师生推荐购入。

在“嘉”，有一项活动，名为“你选书，我买单”，鼓励师生向图书馆推荐心仪书目。图书馆表示，让读者直接参与到图书馆文献建设中来，把选书权交给读者，既能确保图书馆采购的图书更贴近读者，更符合读者的阅读需求，同时也能进一步激发学生的阅读兴趣，使学生通过阅读各类书籍了解专业发展前沿，提升文化素养，培养自主学习的能力，从阅读旁观者转变为参与者、受益者、建设者。

正值校主陈嘉庚先生150周年诞辰，今年的“在‘嘉’读书”读书节系列活动主题为“阅世界—读古今—致未来”。图书馆将通过“嘉庚精神”专题图书展、阅读打卡、读书分享会等形式传承弘扬嘉庚精神，营造浓厚的校园文化氛围。

(文 综合 图 李思维)



深 “学”国家安全

按照上级通知要求和校党委的总体动员部署，思想政治理论教研部组织讲授《国家安全教育》必修课的专任教师进行“大练兵”交流展示活动。担任形势与政策课兼职教师的辅导员将国家安全的内容融入全民国家安全教育日当周的专题教学中，引导学生自觉增强维护国家安全的责任感、使命感。

学工部、团委结合2024年团支书培训班，开展安全教育；各院系有序组织学生或在教室集中学习，或在宿舍自主学习，观看“千万高校学生同上一堂国家安全教育课”公开课，深入学习领悟国家安全的重要意义。

国家安全教育日全民宣传教育 “嘉园”在行动！

2024年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年。为深入贯彻落实习近平总书记关于加强国家安全教育的重要指示批示精神，我校围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”活动主题，结合工作实际，策划组织、深入开展学校国家安全宣传教育活动。



广 “学”国家安全

在“国家安全 青春挺膺”主题团日活动中，各级团支部结合团员和青年主题教育，组织开展“国家安全 青春挺膺”主题团日活动300余场，共学共议国家安全。

此外，学校积极引导师生关注“国家安全部”官方微博公众号；在学生园区宣传栏更新“全民国家安全教育日”海报；运用新媒体开展国家安全宣传教育，发布多篇推文，加强正面宣传，营造维护国家安全的浓厚法治氛围。

趣 “学”国家安全

各院系结合学科特色和师生特点，充分挖掘教育资源，积极开展联学共建，丰富宣传教育形式，提升学生关注度、参与度。

信息科学与技术学院组织师生观看国家安全微电影《这十年》《无所遁形》《安如磐石》等。法学院与集美大学诚毅学院人文社科系联合举办415国家安全日活动，开展校际国家安全知识竞赛与两堂国家安全主题微课。

在厦门市第二届国家安全红色剧本杀创作大赛中，我校学生党员服务中心组建的“守望先锋”队原创的《暗流》荣获三等奖。4月12日，校学生党员服务中心成员还携《暗流》与建筑学院学生党支部开展主题为“青春·剧力强国防 心同共护国安宁”的联学活动。

(文 郑文钰 图 蔡嘉丽 陈雅菲 黄曾烟 郭燕)